

# Premiere im chinesischen Hangzhou: Messe Frankfurt veranstaltet International Smart Space Exhibition

Frankfurt am Main, 05.05.2025

Die Messe Frankfurt erweitert ihr Portfolio im Bereich vernetzte Gebäudetechnik und erschließt einen neuen Standort im chinesischen Hangzhou: Gemeinsam mit der Hangzhou Expo Group veranstaltet die chinesische Tochtergesellschaft Messe Frankfurt (HK) Ltd künftig die International Smart Space Exhibition (ISSE), eine Fachmesse im Rahmen der Global Digital Trade Expo (GDTE). Die erste Veranstaltung findet vom 25. bis 29. September 2025 in Hangzhou, Hauptstadt der Provinz Zhejiang, statt.

Die Transformation der Gebäudetechnik schreitet weiter voran, speziell im Bereich Smart Space und den Teildisziplinen Smart Living, intelligente und vernetzte Gebäudetechnik sowie nachhaltige Stadtentwicklung. Mit ihrer Expertise in der Organisation von Gebäudetechnikmessen will die Unternehmensgruppe das Potenzial von Hangzhou in der digitalen Wirtschaft sowie in der Meetingund Event-Branche nutzen. Dabei profitiert sie vom globalen Netzwerk der Light + Building – der Weltleitmesse für Licht und Gebäudetechnik – die Industrie, Handel, Planer und Entscheider aus aller Welt zusammenbringt und den Austausch zu zukunftsweisenden Lösungen fördert. "Hangzhou ist insbesondere für seine dynamische digitale Wirtschaft, seine ideale geografische Lage und die starke staatliche Unterstützung der MICE-Branche bekannt. Die GDTE ist eine herausragende Veranstaltung in China, die sich der Förderung des globalen digitalen Handels widmet. Wir freuen uns, mit unserem Know-How im Bereich Building Technologies diese Plattform in den kommenden Jahren gemeinsam weiterzuentwickeln", betont Wolfgang Marzin, Vorsitzender der Geschäftsführung der Messe Frankfurt.

"Die Partnerschaft mit der Hangzhou Expo Group wird unsere strategischen Allianzen mit lokalen Akteuren vertiefen und unsere Präsenz in China stärken. Gleichzeitig werden wir weiterhin innovative Projekte in digitalen Themenbereichen und Nischenmärkten erschließen, um den sich rasch wandelnden Marktanforderungen aufgrund der Digitalisierung gerecht zu werden", erklärte Stephan Buurma, Mitglied der Geschäftsführung der Messe Frankfurt Group.

### ISSE: Intelligente Lösungen für zahlreiche Branchen

Die vierte Ausgabe der GDTE, die vom chinesischen Handelsministerium und der Volksregierung der Provinz Zhejiang gemeinsam organisiert wird, kehrt vom 25. bis 29. September 2025 ins Hangzhou Grand Convention and Exhibition Center zurück. Unter dem Motto "Digital Trade, Global Access" wird die Veranstaltung auf einer Ausstellungsfläche von 150.000 Quadratmetern stattfinden. Die Messe Frankfurt (HK) Ltd und die Hangzhou Expo Group veranstalten gemeinsam die ISSE, auf der Produkte und Lösungen aus vier Schwerpunktbereichen präsentiert werden: "Intelligente Gebäude und Smart Parks", "Öffentliche Räume in Städten", "Intelligente Gewerbeflächen" und "Intelligentes Wohnen".

# Weltweite Messen für Gebäudetechnologie

Auf ihren internationalen Veranstaltungen bringt die Messe Frankfurt die führenden Anbieter, Planer, Betreiber und Entwickler moderner Gebäudetechnologien zusammen. Als einer der führenden Anbieter von internationalen Fachmessen verfügt die Messe Frankfurt über umfangreiche Erfahrung in der Organisation von Messen für Gebäudetechnologien. Das Unternehmen fördert aktiv den Austausch von innovativen, intelligenten und grünen Technologien inmitten des raschen digitalen Wandels – mit dem Ziel: den intelligenten und nachhaltigen Fortschritt der Branche voranzutreiben. Das Veranstaltungsportfolio in China, darunter die bevorstehende ISSE, erstreckt sich von Peking, Shanghai, Guangzhou bis Hangzhou.

## **Hintergrundinformation Messe Frankfurt**

www.messefrankfurt.com/hintergrundinformationen

## Nachhaltigkeit bei der Messe Frankfurt

www.messefrankfurt.com/nachhaltigkeit-information

#### Presseinformationen & Bildmaterial:

http://messefrankfurt.com/journalisten

#### Besuchen Sie uns auf:

www.instagram.com/messefrankfurt www.linkedin.com/company/messe-frankfurt-gmbh www.youtube.com/user/messefrankfurt

# Ihr Kontakt:

Markus Quint

Tel.: +49 69 75 75-5905

markus.quint@messefrankfurt.com

Messe Frankfurt GmbH Ludwig-Erhard-Anlage 1 60327 Frankfurt am Main

www.messefrankfurt.com